

«Многие в США не знают об Отечественной войне»

Hvorostovsky.org

6 ФЕВРАЛЯ в Москве в Большом зале Консерватории состоится концерт знаменитого российского баритона Дмитрия ХВОРОСТОВСКОГО.

- ВЫ в последнее время стали часто бывать в России. Означает ли это, что дела за границей у вас идут не очень хорошо?

- Глупость абсолютная! Если я стал чаще приезжать в Россию, значит, меня тянет домой. Знаете такую шутку - "рвёт на родину"? (смеётся). Выступления на родине - своего рода батарея, дающая заряд положительных эмоций на долгое время. Тем более что живу я, как вы выражаетесь, за границей. Хотя такого понятия, как граница, в моём сознании уже давно не существует. Я много раз облетел вокруг земного шара... Для меня приехать в Нью-Йорк - практически то же самое, что в Москву. Там ждёт своя публика, друзья, которые интересуются, что новенько в творчестве я приготовил.

- Вы сейчас совершаете тур по США с песнями военных лет. Нежели американцам это интересно?

- В первом отделении концерта я пою арии из русских опер, во втором - военные песни с микрофоном. Это абсолютно беспрецедентный случай, когда русский певец выступает в городах США с советскими патриотическими песнями. Хотя публика больше чем наполовину американская, но концерты проходят на ура, у зрителей слёзы на глазах... Современные американцы абсолютно ничего не знают о Великой Отечественной войне. Хотя эта



страна и участвовала во Второй мировой, но обошлась очень малой кровью. Некоторые там даже не подозревают, что была Вторая мировая война. Огромный исторический пласт прошёл мимо них. После моих концертов у них открываются глаза. А я ощущаю особенную гордость, что Хворостовский - русский.

- А ведь были времена, когда вы этого смущались...

- Сейчас я стал не таким глупым.

- А как складывается ваша оперная карьера? Или вы и дальше собираетесь выступать с военными песнями?

- Скоро буду петь в опере "Симон Бокканегра" Верди в Хьюстоне. Готовлю ряд других ролей. А с исполнением военных песен собираюсь заканчивать. Я всё-таки классический певец.

- В США сейчас жара, а в Москве ожидается похолодание. Или Хворостовского, коренного сибиряка, холодами не напугаешь?

- В Майами сейчас тоже холодно, температура воды в океане - градусов 18-19, не особо искупаться. Поэтому вам повезло застать меня на суше, в гостиничном номере. (Интервью проходило по телефону). - О. Ш.)

Я певец и живу за счёт своего горла, перепады в температурах очень вредны. Так что российские холода меня, если честно, пугают.

Беседовала
Ольга ШАБЛИНСКАЯ
Фото Геннадия УСОЕВА